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Einladung zum fairen Frühstück in [Stadtname]

Sehr geehrte Frau/ Sehr geehrter Herr XY,

hiermit laden wir, die Steuerungsgruppe der Fairtrade-Stadt [Stadtname], Sie herzlich zu einem fairen Frühstück [Adresse] um [Uhrzeit] ein. 

Sie kandidieren bei der kommenden Europawahl und werden möglicherweise XY im Europaparlament vertreten. Deswegen möchten wir mit Ihnen, den Bürger*innen unserer Stadt sowie den EU-Kandidat*innen anderer Parteien bei einem Frühstück mit fairen Produkten über fairen Handel und über Ihr Engagement in dem Bereich sprechen. 

In dem Rahmen organisieren wir eine Fotoaktion für Social Media: Wir stellen Sprechblasen bereit, in die Sie Ihr Statement zum fairen Handel eintragen können. Die Fotos mit den Statements werden über unsere Kanäle gespielt und von Fairtrade Deutschland und ggf. dem Fair Trade Advocacy Office in Brüssel geteilt. Zusätzlich laden wir die lokale Presse dazu ein. 

Die Stadt [Stadtname] setzt sich als ausgezeichnete Fairtrade-Town seit [Jahreszahl] für fairen Handel vor Ort ein. Wir würden uns freuen, Sie bei unserem Frühstück begrüßen zu dürfen und mit Ihnen ein Zeichen für fairen Handel zu setzen.

Mit freundlichen Grüßen,



[Name], [Funktion]
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