Presseeinladung
Auf einen fairen Kaffee mit Kandidaten der Europawahl
Kandidaten der Europawahl beantworten beim fairen Frühstück Fragen zu ihrem Engagement für den fairen Handel
Sehr geehrte Damen und Herren, 
[bookmark: _Hlk4075160]Seit XX Jahren unterstützt Musterstadt als offizielle Fairtrade-Stadt den fairen Handel! Fast 600 Städte und Kommunen in ganz Deutschland tragen bereits den Titel „Fairtrade-Town“ und setzen sich gemeinsam dafür ein, die Lebens- und Arbeitsbedingungen von Kleinbauernfamilien in Afrika, Asien und Lateinamerika zu verbessern. Das Engagement für den fairen Handel in deutschen Städten und Kommunen ist vielfältig. Darüber hinaus braucht es vor allem auf EU-Ebene – dort, wo die Rahmenbedingungen für den Handel geschaffen werden – noch mehr Unterstützung. 
Zur Europawahl am 26. Mai 2019 folgt Musterstadt daher dem Aktionsaufruf des Fair Trade Advocacy Office (FTAO) in Brüssel und fragt EU-Kandidaten, wie Sie zum fairen Handel stehen. Dazu lädt Maria Musterfrau, Bürgermeisterin von Musterstadt, zu einem öffentlichen fairen Frühstück auf dem Marktplatz ein. Neben fairem Orangensaft, Kaffee, Bananen und Co., wird es dort eine Social Media Fotoaktion geben: Die Politiker bekommen die Möglichkeit, ihre Forderungen, Haltung und Wünsche zum fairen Handel in überdimensionale große Sprechblasen aufzuschreiben wie Wahlversprechen für den fairen Handel, passend zur Europawahl.
Herzliche Einladung zum
fairen Frühstück mit EU-Kandidaten aus der Region
Wochentag, X. April 2019, 10:00 Uhr
Marktplatz 1, Musterstadt
Ihre Gesprächspartner:
- Maria Musterfrau, Bürgermeisterin Musterstadt
- Martha Musterfrau, Europa-Kandidatin der Partei ABC
- Max Mustermann, Europa-Kandidat XYZ
Wir freuen uns auf Ihr Kommen und bitten um Anmeldung unter presse@musterstadt.de

Hintergrund:
[bookmark: _Hlk535922310][bookmark: _Hlk4075024][bookmark: _GoBack]Bereits zum neunten Mal können EU-Bürgern am 26. Mai 2019 ein neues Europaparlament wählen. Eine wichtige Wahl, schließlich sind EU-Beschlüsse auch für Deutschland – insbesondere die kommunale Politik – geltendes Recht. Um sicherzustellen, dass EU-Abgeordnete Themen wie den fairen Handel auch in Brüssel auf die politische Agenda setzen, möchte Musterstadt aktuelle Kandidaten als Botschafter des fairen Handels gewinnen.  
